

惊！化工厂旧址上竟种菜

专家：重金属含量高的蔬菜绝对不能吃



“存在几十年的化工厂地下的水肯定残留有化学物品，用这样的水浇菜令人担忧。”日前，市民钱先生反映，在崇安区塔影景苑和风雷新村中间有一块闲置土地，附近不少居民在这块地上种起了菜，一些居民浇菜用的水直接抽取附近的地下水，而这块土地是一家化工厂的旧址，他担心这里的土壤和地下水中遗留化学物品，居民吃了这样的菜会对健康不利。

据了解，塔影景苑位于风雷新村旁边，刚建成不久，此地原来是一家化工厂的旧址，该化工厂存在了数十年，于几年前搬迁了。后来此地建成了塔影景苑小区，而小区围墙外仍有一块空地，留待建造崇宁立交工程，不过由于该工程还未动工，因此附近居民就在这块空地上种起了蔬菜。

昨天上午，记者来到这块空地，只见土地周边绿草丛生，中央的一片地被开垦成了农田，上面种着多种蔬菜，有青菜、葱、丝瓜等。农田的旁边有几条小沟，里面有很多水。此时，一名老太太正在忙活着自家的田，她告诉记者，她是塔影景苑的居民，这块菜地她刚种了几个月。“我们小区是刚建起来的，我也才搬进来不久，来这种田的有我们小区的居民，也有对面风雷新村

的。用的都是地下水，浇菜就直接引过来很方便。”当记者告诉她这里曾经是一家化工厂，而且存在了几十年时，老太太立即露出了惊讶的表情，“我从别的地方搬过来，真不知道以前的情况，土壤和地下水会不会不干净啊？”

“虽然化工厂已经关闭多年，但几十年来生产过程中难免会有排放的化学物品遗留在土壤里，甚至渗透到地下水，因此建议市民不要在这块地上种菜。”市民钱先生说。有关专家表示，用没有达标的水进行灌溉，因污水中可能含有重金属物质，这些物质一旦进入生物链，就会富集，最终流向人体。因此，选择灌溉用水需要多加甄别。

随后，记者把此事反映给了崇安区城管局，工作人员表示会尽快通知执法队员到现场查看。 徐振

七夕未至，鲜花网上预订已供不应求 为求浪漫，萤火虫网上热卖

8月23日是七夕节。昨天，记者从锡城几家花店了解到，虽然距离七夕还有几天时间，但鲜花预订已供不应求，而部分品种的花价格更是翻了三四倍。此外，越来越多的年轻人喜欢买来萤火虫制造“浪漫”气氛，网上萤火虫销售市场也可谓异常火爆。

鲜花价格翻了三四倍

昨天，记者来到南禅寺附近的一家鲜花店，只见店内摆放着蓝色妖姬、卡通娃娃、各色玫瑰等鲜花。虽然此时店内并没有购花者，店内工作人员却在电脑前忙碌地操作着。

该店的吕老板告诉记者，近日预订鲜花的人非常多，主要以淘宝网上的订购为主，目前，已经有100多人在网上预订了他们店的鲜花。不过此时鲜花的预订价格可不便宜。七夕节前五天，

订花、买花的人就开始多起来了，目前订得最多的是粉玫瑰，价格方面最多比平时翻了三四倍。订蓝色妖姬、红玫瑰、卡通娃娃的也有一些，价格也都有些波动，不过没有粉玫瑰价格波动得那么厉害，像蓝色妖姬，价格是平时的两倍左右。但是现在买花的人还是越来越多，所以有些供不应求了。”吕老板说。

记者又走访了另外几家鲜花店，情况也都差不多，不过也有老板告诉记者，虽然鲜花价格普遍波动较大，但也正说明鲜花的价格是有弹性的，如果市民稍微还点价，店老板也会接受的。

萤火虫网上热卖

如果说鲜花是七夕节前的常规热卖品，那么用萤火虫制造“浪漫”气氛就显得比较新颖了。记者在淘宝网上搜了下“活体萤

火虫”，立即出现了近300条商品信息，标价多为3到5元一只。一位云南的卖家告诉记者，截至昨天，他已经卖出了3000余只萤火虫。而湖北的一位卖家也表示已经卖出了1700只，其它店的页面中大多都显示已经卖出了数百或数千只萤火虫。

云南一位店主说，“我们的萤火虫部分人工养殖，部分野外抓的。萤火虫的存活时间一般在一周左右，如果运到无锡，需要48小时左右，如果途中遭遇太阳暴晒，会增加死亡率。”

有关专家表示，萤火虫对生存环境要求较高，“爱萤火虫就让它们自由地在栖息地飞，商业捕获会让萤火虫快速灭绝。即使是人工饲养的萤火虫也不能放飞，因为异地放飞的萤火虫如果生存下来，可能会干扰当地的生物多样性。” 徐振

中秋尚有一个多月 超市散装月饼已开卖



超市散装月饼因品种多、价格低，吸引了不少顾客

距离中秋节还有一个多月的时间，但是锡城各大超市已经开始叫卖各种花样的散装月饼，丰富的品种和低廉的价格，引来不少顾客。超市之外，糕点品牌也开始打起月饼广告，网上的团购网站也摆出优惠价格，誓要在今年中秋大战中分一杯羹。

超市散装月饼上市

日前，记者走访几家大型超市发现，各大卖场无一例外地在最显眼位置搭建起月饼促销货架，不过目前在促销的还都是散装月饼，盒装月饼还没有上市，散装月饼的口味多种多样，火腿馅、椰蓉馅、蛋黄馅应有尽有，看得人们眼花缭乱，不少市民已经开始驻足购买。

记者注意到，散装月饼多以“个”为单位，价格多在1.8元到5元不等，而论斤的月饼价格多在20多元每斤。在无锡市崇安区某大型超市内，正在挑选月饼的张爷爷告诉记者，自己家吃的话散装月饼更好，口味多，新鲜实惠，“我们都买这种苏式月饼吃”。散装月饼柜

台前的服务员介绍，散装月饼在前几天已经摆出柜台来了，目前每天的销售量还不是很多，但是根据往年经验，销量会随着临近中秋而大幅增长。记者在店里转了一圈，没有发现盒装月饼，据介绍，一般来说，盒装月饼都要比散装月饼晚一段时间上市，“还没接到通知要上，不过应该快了”。

网上团购月饼红火

除超市以外，网上月饼团购已经红火起来，记者搜索了无锡的团购网站，发现已经有不少团购网推出了各种各样的月饼团购，其中既有价格低廉每个2元左右的月饼团购，也有价格高达688元的国外冰激凌品牌月饼团购，而且高价也不乏问津者，记者看到目前无锡这个688元的团购已有27人购买。而其中销量最好的目前来说是云南某品牌推出的4.9元一个的滇式云腿月饼，目前已有2000多人购买。记者在网上搜了一下，关于月饼团购的相关结果有400万个，可见月饼团购生意的红火。胡姗姣 文/摄

苏宁广场引领无锡向国际大都市前进

苏宁置业是中国高端综合地产开发企业，近年来苏宁置业启动了自主开发建设苏宁广场等商业项目的规划，计划在全国60个城市建设苏宁广场，目前在南京、北京、无锡、成都、徐州、连云港等城市均有大型商业广场项目已进入开发阶段或完成签约。

占据崇安寺商圈核心位置

位于崇安寺东北角的苏宁广场自2009年4月举行奠基仪式之日起就一直成为锡城的热议话题之一——三千年无锡城最精华的所在，将会有怎样一个全新呈现？这个新地块即将打造约32余万平方米的“hopsca城市综合体”，一个集高端购物中心、五星级酒店、5A甲级写字楼、酒店服务式豪宅、未来家电体验中心为一体的超大型综合体。目前已有多家高端品牌美国五星凯悦酒店、香港百丽宫院线、未来数字生活体验中心EX-PO等品牌成功签约入驻。

纵观无锡崇安寺商圈，高端商业一片空白。苏宁广场，作为苏宁置业首个亮相的高端综合体作品，其10万平米购物中心的商业定位瞄准高端市场，规划将打造无锡顶级的高端购物休闲中心和高品质时尚中心。不同于锡城传统百货，这里不仅拥有零售消费，更涵盖了国际名品、高端餐饮、休闲娱乐、精品超市等综合业态。在奢华购物后品茗美食，于大快朵颐后一尝物欲驱使，在周末的晚上享受过超级院线的影音震撼，再去精品超市甄选进口食品回家烹煮，模式化的生活将变身令人向往的品质享受。

香港顶级影院带来高端享受

已成功签约入驻苏宁广场的百

丽宫影院隶属香港百老汇院线旗下。百老汇是香港最大的院线公司，市场占有率达到40%；拥有百老汇影城、百丽宫和百老汇电影中心三个影城品牌，并管理美国最大院线AMC的两家香港影城。其豪华的院线环境，舒适周到的服务，国际水准的影视设备，超越传统的影片播放，囊括奢华精雅的观影环境设计、震撼级的视听影音设备、高品质影片全球搜集、商业与艺术兼容、导演与明星亮相、影迷互动、电影节、院线美食——愈发丰富和多元化的内容，成就了院线的

精彩，斥巨资打造的顶级影院，更是成为了很多影迷心中的观影圣地。作为一家顶级院线品牌，百丽宫仅在全国开有4家。从其开设选择的上海IFC、北京国贸等高端商业项目来看，百丽宫的合作伙伴无不是顶级商业广场。这次无锡苏宁广场百丽宫影院，也将追寻过往的成功经验、硬件设备和服务理念，为锡城消费者带来前所未见的高端享受及体验。

五星级凯悦酒店首入江苏

凯悦酒店集团作为一家全球领

先的酒店管理公司，在全球45个国家地区已经拥有200多家豪华五星级酒店。自1986年进入中国，凯悦酒店集团的合作伙伴只选择顶级城市和顶级项目：北京的东方广场，上海的环球金融中心、金贸大厦、深圳的万象城，无一不是当地的城市地标。出于对城市选择、商圈选择、物业设施的严苛要求，以及合作伙伴的慎重考察，只有国际化的都市综合体才能成为凯悦酒店集团的青睐目标，因此凯悦之前也一直未能进入江苏。无锡苏宁广场被定位于一个城市最完善、最高端的商业综合体。涵盖高端购物中心、五星级凯悦酒店、5A甲级写字楼、酒店服务式豪宅、未来家电体验中心五大业态，位于城市核心商圈、是体量巨大的高端综合性商业广场，这些条件也使凯悦酒店集团找到了进入江苏的最佳合作伙伴。

酒店式豪宅尊享“金钥匙”服务

苏宁广场酒店服务式豪宅，位于北塔的27—41层和南塔的10—48层，约140—673平方米的精装空中别墅，依托超五星级酒店的服务，为所有业主提供全方位多项目的酒店式“金钥匙”服务。并组建专业服务队伍，包括园艺师、工程师、中西餐厨师、音乐师、清洁师、按摩师等专业人员，根据每一个客户的需求提供各种特约服务。

无锡苏宁广场将优势资源、综合型产业、多元化经营、全方位服务、巨大的消费市场囊括其中：占据城市最优越地理位置和深厚的文脉资源；应用最前沿的国际设计理念与科技系统；打造顶级的商业、酒店、商务、住宅等产品；吸引来自世界各地高端的精英群体……肩负无锡“城市核心商圈”及“超级商业综合体”振兴与崛起的非凡使命，苏宁广场将连接城市的繁荣与未来，引领无锡向国际大都市晋阶。（胡兰）

